

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Иркутской области
«Об установлении коэффициента, отражающего особенности рынка труда на
территории Иркутской области, на 2017 год»

Анализ установленных региональных коэффициентов на 2016 год в субъектах Сибирского федерального округа показывает, что средняя стоимость патента в Сибирском федеральном округе для иностранного гражданина в 2016 году составила 3 213,77 руб., наибольшая стоимость патента 4 269,48 руб. установлена в Республике Бурятия и Забайкальском крае (коэффициент 2,350), наименьшая стоимость в 1 816,80 руб. в Республике Алтай (коэффициент 1).

По состоянию на 1 мая 2016 года Управлением Федеральной миграционной службы России по Иркутской области иностранным гражданам из стран ближнего зарубежья для осуществления трудовой деятельности на территории Иркутской области оформлено 10 682 патента, что на 4,9% меньше чем в соответствующем периоде прошлого года.

На 1 мая 2016 года сумма поступившего налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа по патентам (далее – НДФЛ) составила 194 397,91 тыс. руб., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась в 2,6 раза.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области за январь-март 2016 года размер заработной платы в отраслях («Добыча полезных ископаемых», «Обработка древесины и производство изделий из дерева», «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования», «Строительство»), где в основном заняты иностранные граждане, составил 26 735,96 руб. в месяц.

При указанном уровне заработной платы налог на доходы физических лиц составляет 3 475,67 руб.:

$$26\,735,96 \text{ руб.} \cdot 13\% / 100\% = 3\,475,67 \text{ руб.}$$

В целях сохранения объема поступлений в доход областного бюджета проектом закона предлагается установить фиксированный авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц в размере 3 475,67 руб.

Предлагаемый размер коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда, составит 1,913:

$$3\,475,67 \text{ руб.} / 1\,200 \text{ руб.} / 1,514 = 1,913, \text{ где:}$$

1,514 - коэффициент-дефлятор, установленный на 2016 год приказом Министерства экономического развития России от 20 октября 2015 года № 772 «Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2016 год»;

1 200 руб. – фиксированный авансовый платеж, определенный пунктом 2 статьи 227.1. Налогового кодекса Российской Федерации.

Принятие закона Иркутской области «Об установлении коэффициента, отражающего особенности рынка труда Иркутской области, на 2017 год» при условии сохранения размера коэффициента-дефлятора (1,514) и сложившейся тенденции поступления в консолидированный бюджет Иркутской области НДФЛ в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации обеспечит поступление НДФЛ в консолидированный бюджет Иркутской области в объеме 341,97 млн. руб., в том числе в областной бюджет – 225,17 млн. руб., в местные бюджеты – 116,80 млн. руб.

Министр труда и занятости
Иркутской области



Н.В. Воронцова